



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 21. szám – HÚSVÉT 6. VASÁRNAPJA

Olvasmány ApCsel 8, 5-8. 14-17 Szentlecke I Pét 3, 15-18

**Válasz: MINDEN FÖLD ISTENT DICSÉRJE!**

*Evangelista rámutat a keresztény élet tartalmára. A Jézus iránt való szeretet nem érzem, hanem tanításának követése. Ez sem saját erőnkől történik, hanem a Lélek segítségével, akit Jézus az Atyától küld el, mint másik vigasztalót. Ő az Igazság Lelke, ezért az igazság útján vezet, s mivel ő az Atya és a Fiú szeretetének kifejezője, azért bennünket is az Atyához kapcsol, mint fogadott gyermekeket. Ezért nem érezzük árvának magunkat. A ígéret az, hogy aki szereti Krisztust, azt az Atya is szeretni fogja.*

**EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 14, 15-21)**

Abban az időben Jézus így szólt tanítványaihoz: „Ha szerettek engem, tartsátok meg parancsaimat. Én pedig kérni fogom az Atyát, és ő más Vigasztalót ad majd nektek: az Igazság Lelkét, aki örökre veletek marad. A világ nem kaphatja meg, mert nem látja és nem ismeri. De ti ismeritek őt, mert veletek marad és bennetek lakik. Nem hagyak árván titeket: visszajövök hozzátok. Rövid idő, és már nem lát engem a világ. Ti azonban láttok, mert én élek, és ti is élni fogtok. Azon a napon megtudjátok majd, hogy én Atyámban vagyok, ti énbennem, én pedig tibenetek. Aki ismeri és teljesíti parancsaimat, az szeret engem. Aki pedig szeret engem, azt Atyám is szereti, én is szeretni fogom, és én megmutatom neki magamat.

**PÁLYÁZATI FELHÍVÁS - Megmentésre váró templomok! Mindenki pályázhat, aki szeretné felhívni a figyelmet a falujában, városában még álló, de már elhanyagolt szakrális emlékekre (előny, ha a szórvány területeken helyezkedik el).**

A budapesti Harmónium Független Kommunikációs Egyesület pályázatot hirdet elsősorban határon túliaknak, de a pályázat nyitott minden magyarországi személy számára is, aki utazása során talált rá az elhagyott emlékekre. Határidő: 2014. június 21.

Két korcsoportban bíráljuk el a beérkezett alkotásokat: 18 év alattiak, valamint 18 év fölöttiek. **Műveket várjuk a [www.hatatartalan.net](http://www.hatatartalan.net) oldal jobb oldali menüjében.**

A bemutatásra szolgáló technika szabadon választható, a terjedelem prózában max. 2 oldal, egyéb alkotásnál max. 1 darab fotó, film esetében személyenként maximum 20 perc.

Zsúri: rajz-és magyartanárok értékelik majd a beérkezett munkákat. (Kizárólag a pályázati kiírást követően feltöltött alkotásokkal lehet pályázni.)

Díjazás: a kiemelkedő munkák a szerzők, alkotók feltüntetésével kikerülnek oldalunkra, valamint a képekből kiállítást rendezünk 2014. őszén Budapesten. Az első 3 helyezett részt vehet a kiállításon, a legaktívabbak állandó szerzők lehetnek honlapunkon, ill. bekapcsolódhatnak az adott épületek megmentésébe!

Fődíj: a legjobbak, ~3-5 fő (16 évnél idősebb közép-, vagy főiskolás, egyetemista) részt vehet „Hírnököképző” táborunkban Budapesten (a képzés ingyenes)!

Címünk: Harmónium Egyesület, 1082 Budapest, Leonardo da Vinci utca 1/b, 2/14, Magyarország; [info@hatartalan.net](mailto:info@hatartalan.net)

Kérjük, hogy a pályázatokkal együtt írják meg a pályázó korát, mert a zsűrizésnél ezt is figyelembe kell venni! Információ: Cseh-Lipták Bettina, e: [info@hatartalan.net](mailto:info@hatartalan.net), t: +36/1/210 30 90

**„NEM-EK ÉS IGENEK” - Ifjúsági Találkozó Munkácson 10-én (szó) a Kárpátaljai Katolikus Szent Márton Egyesület, valamint a Kárpátaljai Háló Katolikus Egyesület szervezésében egy közös Ifjúsági Találkozóra került sor a munkácsi székesegyházban és a munkácsi magyar iskolában.**

A találkozó szentmisével kezdődött, melyet Majnek Antal megyéspüspök mutatott be, és melyben Michels Antal beregszászi

plébános mondott szentbeszédet.

A mise után a Kurmay házaspár és Pilip Viktor tanúságtétele következett, amelyet kiscsoportos beszélgetések követtek. Ezt követően ebédre került sor, finom gulyásleves várta a fiatalokat. Az ebéd után kézműves sátrak - arcfestés, nemezelés, valamint métajáték és tánc ház közül választhattak a résztvevők. A Szent Márton Egyesület munkácsi S.O.S önkéntes csoportjának tagjai - akik a regisztrációt és a találkozó háttér munkáit is végezték - tartották ezeket a fakultatív programokat. A kézművesség és a játékok után még egy csoportmunka várta a fiatalokat, ahol 4 csoportban különböző témákat dolgoztak fel, pl. Facebook kapcsolatok, majd a csoportmunka után egy kis színdarab keretében bemutatták a feldolgozott témákat egy egy történet köré építve. A találkozó egy flashmobbal, illetve közös imával zárult. Mintegy 70 fiatal vett részt rajta. *Meggyesi László*

**HÍVOM A CSALÁDOKAT - 2014. május**

**házas párokat, jegyeseket és szerelmeseket, a családokat szerető szerzetes- és paptestvéreket, és mindenkit, aki a család és az élet mellett áll!**

Azt mond meg nekem apu, hogy miért ragaszkodtok körömszakadtáig a házasság konzervatív felfogásához? Ez nagyon szép, eszmei dolog, csak a mai valóság egészen más – mondta egy fiatal lány édesapjának.— Te is tudod, hogy a megkötött házasságok nagyobb része felbomlik, pedig egyre kevesebb házasságot kötnek. Egyre kevesebb gyerek születik, azok jó része is házasságon kívül. Mindez azt bizonyítja, hogy az „eszményi házasság” nem felel meg a ma emberének. Jó, tudom, hogy nektek ez bevált, de ti kivételek vagytok. Annak a valószínűsége, hogy két ilyen ember találkozik, mint ti ketten, nagyon kicsi, semmiképpen nem általános jelenség. Nekem biztos nem lesz ilyen szerencsém, nem is számítok rá.

***Idézzétek fel fiatalok fentihez hasonló kijelentéseit baráti, rokoni, ismerősi körből! Mi hathatott ezekre a fiatalokra?***

A valóság fontosabb az eszménél – írja Ferenc pápa Evangélium Gaudium című apostoli buzdításában. „A valóság egyszerűen van, az eszmét kidolgozzuk. A kettő között állandó párbeszédnek kell folynia, nehogy az eszme elszakadjon a valóságtól. Veszedelemes dolog az üres szavak, képek és gondolatmenetek világában élni.” (EG 231) A valóság pedig az, amit a Biblia a maga nyelvén így fogalmaz meg: „Azt mondta az Úr Isten: »Nem jó, hogy az ember egyedül van, alkossunk hozzá illő segítőt is.«” (Ter 2, 19). Erre a valóságra épül a házasság eszméje. A valóság az, hogy az ember egyedül nem képes kiteljesedni, szüksége van a másik emberre, aki segíti, aki hozzá illik, azaz akivel kiegészítik egymást. Minden korban és a föld minden részén az emberek arra vágytak, hogy legyen egy társuk, hogy megtalálják azt az egyet, az „igazit”, aki kiegészíti őket. Az emberiség történelme azt is igazolja, hogy azok a családok váltak a társadalmi és emberi fejlődés szilárd alapjaivá, amelyeket az „egy testté lett” (I. Mt. 19,3) emberpárok őszinte és önkéntes elhatározásból alapítottak. Azok az elméletek, amelyek a házasságot ki akarták iktatni a társadalom életéből, amelyek a családot csupán rosszul működő gazdasági egységként kezelték, sorra megbuktak, mert nem vették figyelembe a valóságot.

***Mit tapasztaltok: kiknek az érdekében áll a házasság- és családelles eszmék terjesztése? Kik a haszonélvezői annak, hogy a házasságok nem tartósak, hogy a társadalom előregeedik, hogy az emberi kapcsolatok meglazulnak?***

„Az eszme – a kimunkált fogalmi rendszerek – feladata a valóság megragadása, megértése és irányítása” – írja Ferenc pápa (EG 232). A valóságtól elszakadt eszmék félrevezetik az embereket, az emberi méltóságnak meg nem felelő életvitelre készítik őket. A tényeket figyelmen kívül hagyó eszmék nem tudnak visszahatni a valóságra, mert így nem alakulhat ki konstruktív párbeszéd az eszme és a valóság között. Így megakad a fejlődés, a tökéletesebb felé való haladás. A valóság az, hogy „Isten

az embert a maga képére, Isten képére teremtette, férfinak és nőnek teremtette.” (Ter 1, 27) Vannak azonban elméletek, amelyek szerint a nemek nem velünk született adottságok, a nemekhez tartozó szerepeket a társadalom kényszeríti rá az egyes emberre. Ezen téveszmék nem csak elszakadnak a valóságtól, hanem megkísérlik azt manipulálni, amikor azt hirdetik, hogy ha a nemek okozta „rabságból” az embereket sikerül felszabadítani, akkor mindenki hatékonyabban tudja a társadalmat szolgálni.

A keresztény házasság-eszmény arra a tényre alapul, hogy a teremtő Isten képmása a házaspár: a férfi és a nő együtt. Nem pusztán a férfi, nem pusztán a nő, hanem ketten együtt, hiszen a kettő már egy test (Ter 2,24). A házastársi egységben a férfi és a nő a kölcsönös önátadásában és teljes, végleges életközösségében Isten és az Ő szeretete tükröződik vissza. Így részesednek a házastársak Isten teremtő munkájában ez pedig a társadalom legmagasabb rendű szolgálata.

**Mondjatok példát arra, hogy a valóságot és a tényeket figyelmen kívül hagyó eszmék szószólói megszavaztatják az e kérdésekben való döntésre nem felkészült testületeket tételeik igazolására! Ismertek-e áltudományos élet- és családellemes elméleteket? Hogyan léphetünk fel ezek ellen?**

„A valóság az eszme felett áll” (EG 233). Vannak szószólói annak a téveszmének is, amely szerint a nők joga rendelkezni a bennük megfogant gyermek életéről és haláláról, azt állítják, hogy a születendő élet védelme ideológikus, sötétségbe borító és korszerűtlen nézet. A valóság az, hogy a legalapvetőbb emberi jog az élethez való jog, ez a jog pedig minden emberi lényt megillet élete minden helyzetében és fejlődése minden fázisában. A születendő gyermekek mindenki között a legvédtelenebbek és legártatlanabbak. Az anyaság feltételezi az apaságot, mégsem dönthet sem az apa, sem az anya, sem ketten együtt gyermekük életéről. Minden ember Isten teremtménye, akit Isten saját képmására teremtett, egyedül Ő rendelkezik élete felett. „Az ész önmagában elegendő minden emberi élet sérthetetlen értékének felismerésére, de ha hittal is nézzük, akkor az emberi személy minden megsértése Isten előtt bosszúért kiált és az ember Teremtőjének, Istennek is a megsértése.” (EG 213)

**Mit tehetünk azoknak a nőknek az érdekében, akik olyan nehéz helyzetbe kerültek, hogy nem látják értelmét gyermekük világra hozatalának?**

Tévedsz, kislányom – mondta édesapja lányának –, mikor azt mondod, hogy az eszményi házasság a ma emberének nem felel meg. Isten minden ember szívébe ültette a jó, a szép, az igaz és a szent utáni vágyat. Azok, akiknek élete valamiért kisiklott, tagadni igyekeznek az igazságot, a jó és a szép létezését, ezzel akarják igazolni kudarcaikat. Ezek az emberek szembe szállnak a valósággal, valótlanosságokra épülő elméleteket találnak ki, ezeket sokszor szép jelszavak – szabadság, emberiség, testvériség és hasonlók – mögé sorakoztatják fel, megtévesztve ezzel sokszor a jó szándékú embereket is. Ne higgy a hamis prófétáknak! Csak nézd meg, hogyan élnek ők: békesség, nyugalom, boldogság, virágzás veszi körül őket, vagy egymással szembe fordulás, tülekedés, kíméletlenség, keserűség, kiábrándultság! És ne feledd: szüleid boldogsága sem véletlen szerencse műve. Hittünk abban, hogy Isten a saját képmására, a szeretetre teremtett minket, hogy az a hivatásunk, hogy szeressünk, s így visszatükrözzük Istent és az ő szeretetét. Azt kerestük, hogy hogyan tehetünk eleget hivatásunknak. Amikor találkoztunk, megértettük, hogy Isten egymásnak ajándékozott minket, nekünk is el kell magunkat ajándékoznunk. Ez a mi boldogságunk titka. Hiszem és tudom, hogy a szíved mélyén te is arra vágysz, hogy megtaláld hivatásod teljesítésének módját. Ne félj a hamis próféták okozta hangzavarban kimondani, hogy szeretetben akarsz élni, és szeretetből el akarod magadat ajándékozni. Csak te is akard, hidd és kérd Isten segítségét, meglátod, olyan „szerencséd” lesz, mint a szüleidnek!

*Bíró László püspök*

## PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

- + 26-27-28-án (h-k-sze) **pünkösdi triduum** 10ó-tól Macsolán, 17ó-tól Beregszászon Kemenes Gábor atyával. 27-én (k) 15ó-tól elsőáldozók, 28-án (sze) 15ó-tól bérmálkozók gyóntatása!
- + 28-án (sze) 10ó-tól a Főiskolán **Kárpátaljai holokauszt. 1944 az „elhurcolások éve”** címmel konferencia lesz.
- + Az Ukrajnai Püspöki konferencia úgy döntött, hogy **Urunk mennybemenetelének ünnepét visszahelyezi csütörtökre**. Ezért nem következő vasárnap, hanem 29-én (cs) ünnepeljük.
- + 31-én (szo) 15ó-tól **tereprendezése** másnapra. 1-jén (v) 9ó-tól a templomkertben **Családi és Gyermeknap**. Bérmálási mise után sok programmal és terített asztallal várjuk a látogatókat, ahova szívesen fogadjuk az otthonról hozott batyus falatokat, melyeket közösen fogyasztunk el. A napot tánczással zárjuk. Gyerekeknek rajzverseny: **milyen a jó család és a jó pap?** Rajzokat hozzátok, de ott is készíthettek nyereményekért.
- + **Újra Karitászt képzés a plébánián!** Önismereti tréning kerül megrendezésre karitászt munkát végző önkénteseknek június 20-21-én (p-szo) Jelentkezési határidő: június 5. Részletek és jelentkezési lapok a plébánia irodában kérhetők.
- + 2-6. (h-p) 8-12ó között **hittanos tábor elsőáldozóknak ill. al-sósoknak** a plébánián! Részvételi díj: 20,-hrvnya.
- + **Versíró Pályázat!** Szabadidődben verseket írsz? Elfogadnál egy Apple Ipod-ot nyereményként? 12-18 év közötti vagy? Jelentkezz a **VERS\_Ny\_M** Kárpát-medencei Versíró Pályázatra! Várjuk minden 12-18 év közötti fiatal művét **VERS** (kötetlen terjedelmű, a vers műfaji keretein belül) és **SMS VERS** (160-320 karakterből álló rövid költemény) kategóriában. Egy alkotó kategóriánként egy verssel jelentkezhet június 10-ig.

## TAKI

A búcsúzó Jézus szép ígérteit fejtheted meg a mai rejtvényben.

T	E	T	E	R	E	Z	S	Ó	N
E	V	M	H	A	G	Y	O	L	L
P	A	R	A	N	C	S	N	A	A
K	N	Á	R	V	Á	N	Á	T	T
I	G	T	E	K	E	T	J	Z	:
L	É	L	E	K	V	I	S	S	S
Z	L	A	J	Ö	A	Y	T	A	V
Ö	I	D	Ö	K	H	O	Z	G	Z
Á	U	G	Á	S	Z	A	G	I	T
O	M	Ö	R	Ö	K	R	E	V	K

Megadott szavak: EVANGÉLIUM, JÁNOS, SZERETET, PARANCS, IDŐ, LÉLEK, IGAZSÁG, VIGASZTALÓ, ATYA, ÖRÖKRE.

## IGENAPTÁR (A év)

- 26. hétfő: **NÉRI SZENT FÜLÖP**  
ApCsel 16,11-15; Zs 149; Jn 15,26 - 16,4
- 27. kedd  
ApCsel 16,22-34; Zs 137; Jn 16,5-11
- 28. szerda  
ApCsel 17,15.22 - 18,1; Zs 148; Jn 16,12-15
- 29. csütörtök **URUNK MENNYBEMENETELE (ünnep)**  
ApCsel 1,1-11; Zs 46; Ef 1,17-23; Mt 28,16-20
- 30. péntek  
ApCsel 18,9-18; Zs 46; Jn 16,20-23a
- 31. szombat  
ApCsel 18,23-28; Zs 46; Jn 16,23b-28

## HETI MISEREND

- 26-28.(h-sze) 10 Macsola 16.30 litánia **17ó Beregszász**
- 29. (cs) 8 Ardó 10 Macsola 16.30 litánia 17ó Beregszász**
- 30. (p) **8 Beregszász** 8.30 litánia
- 31. (szo)16 esküvő 16.30 litánia **17ó Beregszász** 19ó Ardó
- VI.1. (v) 8ó Macsola **10ó Beregszász (bérmálás)**

**BEREKSZÁSI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA**

Тел./факс: 8-2411elk-25113, web: www.beregszaszplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangszo@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3.ít

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

**Plébániai iroda** nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron (Rákóczi tér 6.) **(2014.05.25.)**

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszaszplebania@gmail.com